

# 以色列宣布没收 8平方公里巴勒斯坦土地

新华社耶路撒冷3月22日电(记者吕迎旭 王卓伦)据以色列媒体22日报道,以色列宣布没收8平方公里且河西岸的巴勒斯坦土地,归以色列所有。

据以色列公共广播公司22日报道,以色列财政部当天宣布约旦河西岸8000杜纳亩(约合8平方公里)的巴勒斯坦土地为“国有土地”。以色列可用这些土地建造数百套犹太定居点住房,以及工业和商业设施。

媒体援引以色列极右翼人士、财政部长斯莫特里赫的话报道称,宣布土地国有是“一个重要的战略问题”,以色列将以“战略性的方式”努力推动“定居点运动”。

据以色列非政府组织“现在就和平”的消息,以色列2月29日宣布,位于约旦河西岸阿卜迪斯和阿扎里亚村2640杜纳亩(约合2.6平方公里)土地为“国有土地”。

“现在就和平”指出,以色列政府没有规划巴以和平与安全的未来,而是“进一步推进对巴勒斯坦土地的占领和掠夺”。

犹太定居点问题是巴以问题症结之一。1967年第三次中东战争后,以色列开始在东耶路撒冷和约旦河西岸的部分地区兴建犹太定居点。国际社会认为所有的犹太定居点都属非法,阻碍中东和平进程。



3月20日,从加沙城逃离的巴勒斯坦人抵达加沙地带中部地区。新华社发

# 佩斯科夫: 俄乌事实上已处于战争状态

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫说,由于西方介入,俄罗斯与乌克兰事实上已处于战争状态。

佩斯科夫在周22日接受对佩斯科夫的访问。“我们处于战争状态。”他说,“是的,起初这是特别军事行动……但当整个西方站在乌克兰一边的时候,对我们而言,这就变成了战争。”

佩斯科夫当天晚上向媒体做出阐述:“从法律上说,这是特别军事行动。但从事实上说,这已经变成战争。”

俄罗斯2022年2月对乌克兰发起特别

军事行动。西方对俄罗斯施加空前制裁,同时向乌克兰提供大批军事援助,包括导弹、坦克、步兵战车、火炮、火箭炮等重型和先进武器,还训练乌克兰军队。西方国家大批雇佣兵帮助乌军与俄军交战。根据俄国防部近日发布的数据,特别军事行动开始以来,超过1.3万名外籍作战人员加入乌方作战。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙最近提出西方国家向乌克兰派出地面部队的可能性。俄罗斯警告,西方如果出兵,势必引发与俄罗斯的正面对抗。

惠晓霜(新华社特稿)

# 欧盟峰会在布鲁塞尔举行



3月21日,在比利时布鲁塞尔,法国总统马克龙(左)和塞浦路斯总统赫里斯托祖利季斯出席欧盟峰会。

欧盟峰会当天在比利时首都布鲁塞尔举行。  
新华社发

# 布林肯:以在拉法军事行动将是“一个错误”

新华社开罗3月21日电(记者姚兵)美国国务卿布林肯21日在埃及首都开罗表示,以色列在拉法实施的加沙地带南部城市拉法实施重大军事行动将是“一个错误”。

当天,布林肯同埃及、沙特阿拉伯、约旦、卡塔尔4国外长以及阿拉伯国际合作事务国务部长、巴勒斯坦解放组织执行委员会秘书长举行多边会议。会后,他在与埃及外长舒克里里举行的联合记者会上发表上述言论。

布林肯还表示,以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成停火协议“很困难”,但“仍有可能”,双方“分歧正在缩小”。

舒克里里则强调了立即在加沙地带实现停火、释放被扣押人员以及扩大向严重缺乏食物的加沙居民提供人道主义援助的重要性。他警告说,加沙地带的生活条件是“灾难性的”,以色列必须放弃在拉法进行任何额外军事行动的计划。

舒克里里表示,应通过结束巴以冲突、启动“两国方案”并建立巴勒斯坦国来从根本上解决危机,实现地区安全与稳定。

另据埃及外交部21日发表的声明,上述多边会议与会者呼吁,应立即实现全面停火,增加进入加沙地带的人道主义援助,并开放以色列和加沙之间所有过境点。布林肯20日抵达沙特开启中东之行,在访问沙特和埃及之后,他还

将前往以色列。据加沙地带卫生部门统计,去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3万人死亡。今年2月20日,联合国安理会再次就在巴勒斯坦加沙地带立即实现人道停火的决议草案进行表决,美国行使一票否决权,决议草案未获通过。这是新一轮巴以冲突爆发以来美国第四次在加沙地带停火问题上行使否决权。

# “垄断智能手机市场” 美国司法部起诉苹果公司

美国司法部21日联合15个州和哥伦比亚特区对苹果公司发起反垄断诉讼,指控这家技术企业涉嫌垄断智能手机市场、损害竞争者利益、抬高智能手机价格。苹果股价当天应声下跌4.1%,收于每股171.37美元。

据路透社报道,起诉书共88页,提交新泽西州纽瓦克市一家联邦法院,诉讼目的包括“把智能手机市场从苹果公司的排他性和反竞争行为中解放出来,恢复竞争,继而降低消费者购买智能手机的价格、减少(应用程序)开发商开支”。

依据诉讼指控,苹果涉嫌的垄断行为包括:第一,苹果限制超级应用程序的开发。超级应用程序是指消费者可以在一个应用程序中访问信息、社交媒体、移动支付、音乐、照片和电影等各类服务;第二,苹果钱包这一支付系统迫使银行和其他金融支付服务企业向苹果交手续费;第三,通讯应用程序方面,比如“隔空投送”照片和视频,苹果手机用户难以与安卓手机用户轻松互动;第四,苹果手表只能连接苹果手机,且其他品牌的智能手表在苹果设备上连接的功能非常有限;第五,苹



3月21日,行人走过美国首都华盛顿的一家苹果门店。新华社记者 刘杰 摄

果关于游戏流媒体服务的应用商店政策妨碍竞争。

暂不清楚司法部要求苹果公司做出哪些具体改变。美国司法部长梅里克·加兰在一份声明中说:“消费者不应该因为企业违反反垄断法而不得不支付更高的价

# 印度反对派高官被捕 所属政党和支持者指是政府在议会选举前打压反对派

【带走调查】

印度平民党一名发言人说,党主席凯杰里瓦尔21日晚在住所被印度中央执法局逮捕。这一印度政府调查经济犯罪的部门在逮捕凯杰里瓦尔前对他讯问数小时。中央执法局17日称,已把凯杰里瓦尔列为所谓酒类销售政策欺诈的主脑之一。

据法新社报道,凯杰里瓦尔领导的德里地方政府2021年推出一项酒类销售政策,邀请私营企业加入,结束官方专营。然而,这项政策引发争议,不到一年就被撤销,同时触发反腐调查,即德里政府是否利用发放营业执照中饱私囊。

中央执法局指控,由于德里政府把批发商利润率上限从5%大幅提高到12%,14家酒类批发经销商在政策执行期间合计赚取33.8亿卢比(约合4050

万美元)“超额利润”,作为回报,向平民党和凯杰里瓦尔等德里政府高级官员行贿10亿卢比(1200万美元)。

凯杰里瓦尔现年55岁,2012年创建平民党,以反腐败斗士面貌示人。平民党党徽包含一把扫帚,象征扫除腐败。成立第二年,平民党就在德里地方选举中成为第二大党,以少数派执政。2015年地方选举中,平民党几乎囊括德里议会全部议席。

德里指德里国家首都辖区,直属印度联邦政府,包含首都新德里市。

【政治阴谋?】

德里教育部长阿蒂希·马尔莱纳·辛格21日晚些时候在社交媒体上说,凯杰里瓦尔将继续担任德里首席部长,“我们从一开始就表明,如果需

要,阿尔温德·凯杰里瓦尔将在监狱里领导德里政府”。

辛格否认对凯杰里瓦尔和平民党的指控,称其由中央执法局编造。逮捕凯杰里瓦尔是印度执政党印度人民党精心策划的“政治阴谋”。

此前,凯杰里瓦尔在平民党的两名高层盟友已被捕。据美联社报道,中央执法局近几个月9次传唤凯杰里瓦尔,但后者每次都以政务繁忙为由拒绝。德里高等法院21日拒绝支持凯杰里瓦尔不接受传唤的主张,中央执法局随后动手。

印度人民党德里分部主管维伦德拉·萨奇德瓦说,凯杰里瓦尔一直在“制造借口”,避免解释他在这起腐败案中的角色。“他上演的这出政治戏码今天被终结。”

苹果公司否认上述指控,称这项诉讼“与事实和法律不符”,威胁到“使苹果产品在激烈市场竞争中脱颖而出”的原则,苹果公司“将作有力抗辩”。如果司法部胜诉,将开创一个危险先例,赋予政府在技术领域采取强硬措施的权力,苹果公司创造技术的能力将受抑制。

司法部所说市场是指美国国内智能手机市场,苹果公司所占份额超过65%。而苹果公司说,从全球智能手机市场看,苹果所占份额仅为五分之一。

这一起诉讼引起部分法律专家质疑,理由是苹果公司不是智能手机市场唯一“玩家”。美国圣克拉拉大学管理学教授迈克尔·桑托罗认为,“事实上苹果并非垄断企业”,诉讼其垄断没有经济现实基础。

欧盟委员会本月初对苹果公司处罚18.4亿欧元,理由是苹果在流媒体音乐业务中存在垄断行为。近年来,美国技术巨头面临越来越严格审查。除苹果外,亚马逊、脸书和谷歌也在美国面临反垄断诉讼。

李彦南(新华社特稿)

# 特朗普遇“钱荒”

美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普因财务欺诈等违法行为在纽约州面临约4.54亿美元罚款和利息。为保证上诉期间不执行该判决,特朗普须在25日前凑齐约5亿美元保证金。但多家媒体21日报道,凑齐这笔天价保证金不易,特朗普面临资产遭查封甚至破产风险。

纽约州最高法院一名法官上月判决特朗普因虚报名下房地产价格等违法行为须缴纳至少4.54亿美元,包括近3.55亿美元罚款和近1亿美元利息,且利息按每天近11.2万美元的速度不断累积。

对此,特朗普提起上诉。但为了暂缓执行处罚,他必须在25日之前向法院缴纳相当于罚款等相关款项总额1.1倍的保证金。保证金可以现金或抵押贷款等形式缴纳。如果特朗普上诉成功,保证金将如数退还。

眼下保证金缴纳期限将至。按特朗普律师向法院提交文件所述,他们已接触过30家提供抵押贷款服务的公司,但没人愿放贷,特朗普单方面不可能凑足保证金。

法新社援引里士满大学法学教授卡尔·托比亚斯的分析说,特朗普掏不出保证金,不仅要个人蒙羞,其财务也将受到严重伤害。除非控方同意宽限,或法官介入,否则特朗普可能要“出售房产及相关资产,争取获得贷款,甚至宣布破产”。

特朗普曾由社交媒体宣称自己可能要用“吐血价”出售资产,并指认这起诉讼是在“干预选举”。

在今年的美国总统选举中,特朗普和现任总统拜登已分别锁定共和、民主两党候选人提名。据美联社报道,特朗普的儿媳拉拉·特朗普和高级竞选顾问克里斯·拉奇维塔分别在共和党全国委员会出任高层。特朗普已与共和党全国委员会达成协议,今后共和党获得的竞选捐款可能会用于支付其法律诉讼费。

特朗普还定于4月6日在佛罗里达州举办大型筹款活动,个人捐赠额达到81.46万美元的“金主”可与特朗普同桌合影。  
海洋(新华社特稿)

# “神经连接”公司展示 脑机接口设备移植者新进展

新华社洛杉矶3月21日电(记者谭晶晶)美国知名企业家埃隆·马斯克旗下的脑机接口公司“神经连接”20日在社交媒体平台X上进行视频直播,展示了该公司首名脑机接口设备移植者能够通过意念移动电脑屏幕上的光标。

今年1月28日,“神经连接”公司完成了该公司首例脑机接口设备人体移植。据马斯克介绍,该公司的首款脑机接口产品名为“心灵感应”,被植入该产品的用户只需通过意念就能控制手机、电脑,并通过它们控制其他设备。

据视频介绍,首名脑机接口设备移植者是29岁的诺兰·阿博。大约8年前的一次潜水事故导致他肩膀以下瘫痪。视频中,阿博展示了他能够通过意念移动电脑屏幕上的光标并下国际象棋。

然而,美国媒体报道称,无法核实视频

中介的情况。“神经连接”公司没有回应媒体的采访请求。

马斯克今年2月在参加一场社交媒体平台对话活动时说,“神经连接”公司的首名脑机接口设备移植者恢复良好,没有发现任何不良影响,且已能通过意念移动屏幕上的光标。

“神经连接”公司表示,脑机接口设备植入大脑后能够读取大脑活动信号,希望将其用于治疗记忆力衰退、颈脊髓损伤及其他神经系统疾病,帮助瘫痪人群恢复与外界沟通的能力,甚至重新行走。

去年5月,该公司获得美国食品和药物管理局批准,启动脑机接口设备人体临床试验。同年9月,该公司开始为临床试验招募志愿者。除“神经连接”公司外,目前还有多家美国公司在研发脑机接口技术,有些公司也已开展了人体临床试验。

# 美医院完成全球首例 活体人类移植猪肾脏手术

新华社洛杉矶3月21日电(记者谭晶晶)美国马萨诸塞综合医院21日发布消息称,该院医学专家已成功为一名美国男性终末期肾病患者进行了一项特殊的移植手术,将经基因编辑的猪肾脏移植入其体内。这是全球首例。这名男子术后恢复良好,预计将很快出院。

据介绍,该院移植中心的专家于16日进行了这项耗时4小时的手术。接受猪肾移植的患者是现年62岁的理查德·斯蒂曼。斯蒂曼多年来一直患2型糖尿病和高血压,曾长期透析。他于2018年12月在该院接受了肾移植手术,但几年后其移植的肾脏出现衰竭迹象,不得不于2023年5月恢复透析。后来斯蒂曼出现血管通路相关并发症,医生建议其进行猪肾移植。美国食品和药物管理局基于“同情使用”规则批准了这项移植手术。

该医院表示,这次移植手术使用的猪肾脏经过了69处基因组编辑,其中包括“敲

除”会引起人类排斥反应的基因,添加一些人类基因以改善动物器官与人体的兼容性。此外,研究团队让猪体内的逆转录病毒基因失活,以防相关病毒影响接受移植者。该院医学专家表示,希望这种移植方案能为全球数百万肾衰竭患者带来希望。

据美国非营利机构器官共享网络组织数据,美国有超过10万人等待器官移植,平均每天有17人在等待器官的过程中死亡。为应对人体器官供应短缺,研究人员长期致力于研究异种器官移植。猪因其器官组织结构、生理功能和大小与人体器官相近,被视为异种器官移植最佳供体动物之一,但异种器官移植仍有许多困难和风险有待通过科学研究和临床试验攻克。

美国此前曾进行两例活体人类猪心脏移植手术,但两名患者都在术后数月内死亡。去年7月,美国纽约大学兰贡医疗中心团队曾进行一例猪肾脏移植手术,受试者是一名已被判定为脑死亡的57岁男性。

【不止一例】

法新社报道,凯杰里瓦尔是多名面临刑事调查的反对派头面人物之一,他们的支持者认为这些调查旨在让印度人民党的对手陷入困境。

印度人民党自2014年以来执政,但在德里无法击败平民党,2022年地方选举时还在西北部农业大邦旁遮普邦输给平民党。

凯杰里瓦尔被捕同一天,与平民党同处反对派政党联盟的印度国民大会党举行新闻发布会,说印度政府对国大党纳税申报情况的一项调查导致国大党一些银行账户遭冻结,国大党无法使用其中资金。

“我们没有钱竞选,我们无法资助我们的候选人”,国大党要员拉胡尔·甘地说,“我们打选战的能力遭到损害”。

印度人民党选举定于4月19日开始分阶段投票,6月初计票并公布初步结果。

胡若愚(新华社特稿)